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Проведено аналіз стану виявлення латентних слідів рук на поверхнях 
з металу в Україні та за кордоном. Приділено увагу проблемним пи-
танням відновлення слідів рук на складних поверхнях (стріляних гіль-
зах, вимитих металевих поверхнях (наприклад, зброї) тощо). Дослі-
джено можливості новітньої лабораторної системи RECOVER LFT та 
особливості застосування методу рекаверу з виявлення латентних 
слідів рук на гільзах, холодній і вогнепальній зброї. Зазначений напрям 
є особливо актуальним в умовах воєнного стану в нашій країні.
Ключові слова: сліди рук людини; методи й засоби пошуку слідів; река-
вер; гільзи; зброя.

Capabilities of the Latest Recover LFT Laboratory System  
for Detecting Latent Handprints on Cartridge Cases,  
Cold Weapon, and Firearms
Olena Vorobey, Oksana Vorobey
The paper analyzes the state of detecting latent handprints on metal surfaces 
in Ukraine and abroad. Emphasis is made on the problematic issues of re-
storing handprints on complex surfaces (fired cartridge cases, washed met-
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Незважаючи на те що останніми рока-
ми в Україні значно вдосконалено ме-
тоди й засоби виявлення слідів пальців 
рук людини, до сьогодні залишаються 
поверхні, на яких виявлення відбитків 
є проблематичним. В окремих випад-
ках звичайні засоби або є неефектив-
ними для пошуку та фіксування латент-
них слідів, або не виявляють достатньої 
для ідентифікації деталізації візерунків 
у таких слідах. Унаслідок цього пошук, 
виявлення та фіксування невидимих 
відбитків пальців залишаються сфе-
рою активних наукових досліджень. 
Фахівці застосовують нові хімічні спо-
луки, що дають змогу виявляти дуже 
застарілі сліди, не руйнуючи поверхні, 
і надають чіткості й контрасту папіляр-
ним лініям, допомагають більш ефек-
тивно виявляти ДНК-профілі. Окремі 
світові здобутки в пошуку невидимих 
слідів на різних поверхнях (ціаноакри-
лат, SP-нінгідрид, вакуумне металеве 
опилювання) уже застосовують у віт
чизняній правоохоронній практиці. 
Одним із типів поверхонь, відновлен-
ня відбитків пальців на яких спричиняє 
труднощі, є метали. Хоча металеву по-
верхню можна розглядати як непори-
сту, вона відрізняється від інших непо-
ристих тим, що між поверхнею металу 
та відкладенням слідів пальців можуть 
відбуватися хімічні взаємодії  [1, 2]. Ці 
взаємодії можуть виявитися шкідли
вими для подальшого відновлен-
ня слідів пальців рук. Зрозуміло, що 
в умовах воєнного стану в нашій кра-
їні металеві поверхні все частіше ста-
ють об’єктами досліджень. Особливо 
це стосується гільз, холодної та вогне-
пальної зброї.

RECOVER  LFT — це лабораторна 
система для виявлення латентних 
слідів рук на металевих поверхнях 
завдяки хімічному процесу обкурю-
вання об’єктів випарами спеціальних 
реагентів. У методі рекаверу застосо-
вано інноваційне хімічне випарову-
вання для виявлення відбитків паль-
ців на складних поверхнях, зокрема 
на тих, які зазнали сильного нагрі-
вання (наприклад, використані гіль-
зи), і на начисто вимитих предметах 
(із метою запобігти ідентифікації). Як 
зазначив Стів Блі з Лабораторії обо-
ронних наук і технологій Міністер-
ства оборони Великої Британії: «Це 
відкриття дає нам змогу відновити 
відбитки пальців із предметів, що 
раніше було складно або неможли-
во». Технологію виявлення латент-
них відбитків пальців RECOVER  LFT 
розроблено в Університеті Лафборо 
за підтримки Лабораторії оборонних 
наук і технологій Великої Британії 
(англ. Defence Science and Technology 
Laboratory, Dstl) і вдосконалено фа-
хівцями Foster + Freeman, що є фан-
тастичним прикладом співпраці для 
досягнення інновацій, які допомо-
жуть у розслідуванні злочинів [3].

Ключові переваги застосування 
методу рекаверу: 

1)	 виявлення відбитків пальців на 
металах, підданих екстремаль-
ному перегріву (наприклад, ви-
користаних гільзах);

2)	 виявлення відбитків пальців на 
металевих  / сплавних поверх-
нях, зокрема поверхнях, які 
зазнали корозії (приміром, на 
викинутих у водойми ножах, 
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а також на навмисно промитих 
поверхнях);

3)	 виявлення відбитків на поверх-
нях різнорідних матеріалів (до 
прикладу, на пластику й металі 
гільз набоїв для рушниць).

Варто зазначити об’єкти, для яких 
призначений метод рекаверу:

1)	 предмети з металевою поверх-
нею з імовірно наявними на 
ній слідами папілярних узорів 
із терміном залишення до 3 мі-
сяців;

2)	 предмети з металевою поверх-
нею, які зазнали впливу висо-
ких температур (до 600 °C);

3)	 предмети з металевою поверх-
нею, які тривалий час перебу-
вали у воді;

4)	 вимиті у воді предмети з мета-
левою поверхнею;

5)	 предмети з металевою поверх-
нею, вимиті у воді з  викорис-
танням побутових хімікатів;

6)	 предмети з металевою поверх-
нею, протерті з використанням 
побутових хімікатів;

7)	 предмети з металевою поверх-
нею, які тривалий час перебува-
ли у воді з додаванням побуто-
вих хімікатів або безпосередньо 
були занурені в побутові хімі
кати;

8)	 предмети з металевою поверх-
нею, які тривалий час перебува-
ли в оцті. 

Зазначимо об’єкти, на яких не до
зволено застосовувати метод рекаверу:

1)	 вибухонебезпечні металеві 
предмети й засоби підриву, 
споряджені вибуховими речо-

винами та сполуками (троти-
лом, толом, динамітом тощо);

2)	 об’єкти, поверхня яких покрита 
залишками вибухонебезпечних 
речовин (тротилу, толу, динамі-
ту тощо); 

3)	 об’єкти, виготовлені з викорис-
танням речовин і матеріалів, 
які не мають характеристик по-
жежної безпеки, або щодо яких 
у  експерта немає такої інфор
мації; 

4)	 вогненебезпечні металеві пред
мети, у яких зберігаються по-
жежонебезпечні або легко-
займисті речовини (бензин, 
ацетон, метанол, метиловий 
ефір, гальмівна рідина, ефіри, 
органічні розчинники, усі види 
клеїв і герметиків тощо, що міс
тять легкозаймисті компоненти).

Варто пам’ятати, що на обрання 
експертами методу рекаверу впли-
вають такі чинники: термін давності 
залишення сліду (не більше ніж 3 мі-
сяці); вплив на залишений слід дов
кілля; матеріал слідосприймаючої 
поверхні (переважно метал); необ-
хідність проведення балістичних до-
сліджень наданих для дослідження 
об’єктів; також метод застосовують за 
умов, що всі експерти інших спеціаль-
ностей проводитимуть дослідження 
в рукавичках [3].

Отже, застосування можливо-
стей новітньої лабораторної системи 
RECOVER  LFT для виявлення латент-
них слідів рук на гільзах, холодній 
і вогнепальній зброї є надзвичайно 
актуальним та корисним в умовах 
воєнного стану в нашій країні.
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